
"Шпигл": Босна је продужена рука Исламске државе у Европи
среда, 06 април 2016 17:54

Радикални исламисти пронашли су уточиште у Босни. Регрутују борце, промовишу џихад
и проповедају екстремну верзију ислама, и све то на граници са Европском унијом са
једне, и Србијом са друге стране, пише немачки "Шпигл".

  

  

"Ибро Ћуфуровић (20), младић из Босне који се 2014. године придружио Исламској
држави је пре одласка у Сирију поцепао све своје фотографије. Према шеријатској
интерпретацији ислама у коју он верује, фотографије људи су "харам" - забрањене",
пише немачки лист.

  

Ибро је пре одласка у Сирију са оцем Шефиком живео у селу Доња Слапница, недалеко
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од границе са Хрватском.

  

- Када будеш умро, нећу се молити за тебе јер си неверник. То су последње речи које сам
чуо од свог сина - рекао је Шефик.

  

Његов син један је од скоро 300 радикалних исламиста који су се прикључили Даешу из
Босне. Међу њима су и двојица који су на листи најтраженијих светских терориста: Бајро
Икановић, који је годинама командовао највећим тренинг центром Исламске државе у
северној Сирији, и Нусрет Имамовић, један од вођа Ал-Нусра фронта, групе повезане са
Ал Каидом.

  

- Босна је сигурна кућа за радикалне исламисте. То је земља у којој је терористичка
инфраструктура добро развијена. Босна се чак може сматрати продуженом руком
Исламске државе у Европи, али још није достигла алармантан ниво претње по
безбедност земље и региона - рекао је Џон Шиндлер, бивши припадник америчке НСА и
стручњак за балканске односе.

  

Према подацима Министарства унутрашњих послова БиХ, откривено је да је оружје
којим су извршени напади у Паризу (напад на Шарли ебдо у јануару и синхронизовани
напади 13. новембра) коришћено оружје југословенске производње, које је
прошверцовано управо из Босне.

  

Све је више села у којима на кућама висе заставе Даеша. Прво је то била Горња Маоча,
за коју се мислило да је изолован случај, а сада ничу многа друга места у којима су
исламисти пустили корење. Регрутери џихадиста су свуда, и врбују борце широм земље,
тврди "Шпигл". Босна је, после Белгије, највећи европски расадник џихадиста.

  

Да проблем буде још већи, чак 30 бораца се вратило из Сирије у Босну, и они су под
посебном присмотром власти. Њима је изненада дозвољено да се врате у земљу, а
стручњаци за тероризам мисле да су се вратили како би извршили неки од смртоносних
задатака на тлу Европе. "Шпигл" наводи да је Босна пооштрила законе, те да по њима
тим повратницима прети робија од 10 година затвора. Али, нико од њих није ухапшен, а
зашто, то зна само тужилаштво БиХ.
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У новембру, пре напада на Париз, џихадиста је у предграђу Сарајева убио двојицу
војника. У децембру је 37 истакнутих босанских муслимана показало ретко јединство,
захтевајући јавни отпор терору.

  

"Осуђујемо сваки позив на мржњу и насиље", гласила је њихова порука коју је пренео
велики муфтија Хусеин Кавазовић.

  

Убрзо након тога, муфтија је добио претње смрћу. У видео-снимку џихадисти су претили
да ће Кавазовићу пререзати грло, након чега је муфтија добио полицијску заштиту.
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Немачки стручњаци за антитертизам верују да у Босни постоји више од десет места у
којима салафисти - поклоници најтвђе сунитске интерпретације ислама - окупљају
радикале без икаквих проблема и интервенције власти.

  

Наравно, босанске безбедносне агенције демантују постојање тзв. "шеријатских села".

  

Једно од најсумњивијих места је село Босанска Бојна, на крајњем северозападу Босне.
Шефик, отац младог Ибра који је отишао у Сирију, каже да поред тог села, џихадисти
врбују и у Великој Кладуши.

  

Највећи разлог за придруживање терористима, поред идеолошке заслепљености јесте -
немаштина. У области око Велике Кладуше незапосленост износи чак 60 посто. Млади
живе тежак живот без будућности.

  

Велика Кладуша прети да постане највеће жариште исламиста у Европи, пре свега због
помоћи коју добијају од екстремиста повратника.

  

Салафистичка заједница у Великој Кладуши корене вуче с почетка грађанског рата
деведесетих, када су најсуровије исламисте финансирали Саудијска Арабија и Судан.

  

- Запад би требало да заборави на опасности са истока. Највећа претња је зелена боја
ислама - рекао је тада један од радикалних вођа који је предводио сурова убијања Срба
и Хрвата у тим областима, пише "Шпигел".

  

О томе је говорио и бивши амерички дипломата Ричард Холбрук, када је споменуо "пакт
с ђаволом". Јер, радикални исламисти из Саудијске Арабије и Судана нису донели само
новац и оружје у Босну, већ и строгу интерпретацију ислама која је већини Босанаца до
тада била непозната.
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Ултра-посвећени, са својим дугим брадама и потпуно покривеним женама, вехабисти
чине мањину међу 3.8 милиона становника Босне. Али, они постоје, а с временом постају
све транспарентнији.

  

Једна од четири жене озлоглашеног Хусеина Билала Боснића је пореклом из Доње
Слапнице, села из ког је регрутован Шефиков син.

  

Тужиоци верују да је Боснић кључна фигура међу радикалним исламистима у Босни, као
и да је одлично повезан са центрима у Сирији и Ираку. У новембру је осуђен на седам
година затвора због регрутовања бораца за ИСИС и подстрекивања тероризма.

  

- Мој Ибро је из Боснићеве куће кренуо за Сирију, у лето 2014. године - каже Шефик
Ћуфуровић.

  

У тој кући и даље живе Боснићеве четири жене и његово 18-оро деце. Са разгласа на
крову одзвањају молитве које се чују у скоро целој долини.
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Боснић је био члан 7. муџахединске бригаде у рату деведесетих, након чега је постао
проповедник екстремног ислама. Познати су његови говори у Ал-барака џамији у
Немачкој, као и у џамијама у Швајцарској и Италији, у којима је поручивао следбеницима
да ће "отићи у рај са експлозивом на грудима", о чему постоје и видео-записи. Поред
муслимана из Босне, Даешу су се придружили и екстремисти са Косова и из Македоније,
као и из Србије, пише "Шпигел".

  

Немачки лист пише да кључну улогу у регрутацији имају управо проповедници попут
Боснића, који су у стању да за свега неколико дана потпуно "исперу мозак" младим
људима и преобрате их у убице.

  

"Шпигел" пише да су џихадисти купили осам хектара земље у Босанској Бајни, одакле их
пут води право у Хрватску и самим тим, Европску унију. Јавни тужилац у Сарајеву верује
да су салафисти купили земљу од Срба који су ту живели, а да су суму од 200.000
долара за куповину добили из Катара. Као по правилу, фундаменталисти из Босне
купују земљу тамо где је јефтина и забачена, како би привлачили што мање пажње.

  

(Блиц)
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